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Täysistunto

Torstai 27.11.2025 klo 16.00—18.11

2.1. Suullinen kysymys veronkevennyksistä (Riitta Kaarisalo sd)
Suullinen kysymys SKT 186/2025 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Edustaja Kaarisalo, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.01 Riitta Kaarisalo sd: Arvoisa puhemies! Valtiovarainministeri Purra, vielä keväällä
te vannoitte, että teidän vahtivuorollanne Suomi ei päädy EU:n liiallisen alijäämän menet-
telyyn. No niin vain kävi, että siellä me nyt olemme ihan etupulpetissa asti, vaikka SDP:n
puheenjohtaja Antti Lindtman teitä keväällä kehysriihen jälkeen tästä varoitti. Koko halli-
tuskauden olette toistaneet, että on pakko leikata. Silti viime kevään puoliväliriihessä te
päätitte yhtäkkiä romuttaa valtion tulopohjaa miljardien veronkevennyksillä, jotka hyödyt-
tävät vain kaikkein varakkaimpia. Oman ministeriönne arvion mukaan nämä päätökset sy-
ventävät julkisen talouden alijäämää miljardikaupalla. Arvoisa valtiovarainministeri Pur-
ra, otatteko nyt vastuun politiikkanne tuloksista, ja kannatteko vastuunne siitä, että Suomi
joutuu EU:n liiallisen alijäämän menettelyyn?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Valtiovarainministeri Purra, olkaa hyvä.

16.02 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa herra puhe-
mies! Koko sen ajan, kun valtiovarainministerinä olen toiminut, olen tuonut esille hyvin
voimakkaasti — monien mielestä liikaa, liian kielteisesti — meidän julkisen talouden ja
valtiontalouden heikkoa tilaa. Se liittyy siihen, että meidän tulot ja menot ovat kroonisesti
ja rakenteellisesti epätasapainossa. Sen lisäksi meillä ei ole tässä maassa ollut aitoa, reaa-
lista talouskasvua todella pitkään aikaan, 17—18 vuoteen, mutta samaan aikaan meidän
menot on edelleen rakennettu paljon paremman talouskasvun varaan. Tämä on se peruson-
gelma.

Se, mitä tämä hallitus on pyrkinyt tekemään — paitsi säästämään niistä menoista, ja täs-
sä me olemme kyllä onnistuneet — on, että me olemme pyrkineet tekemään sellaisia kas-
vutoimia, jotka vaikuttavat rakenteellisesti. Mutta kyllä, tilanne on ollut hyvin vaikea mei-
dän vientimarkkinoilla, kauppapolitiikassa, Ukrainassa käytävässä sodassa ja niin edel-
leen. Tällä kaikella on vaikutuksensa Suomeen. Meidän uudistukset eivät mene hukkaan.
Käyttötalouden menoja täytyy leikata tulevillakin kausilla. [Puhemies koputtaa] Tämä on
päivänselvää. Tämä hallitus tekee parhaansa, ja minä ministerinä kannan vastuun tämän
hallituksen talous- ja finanssipolitiikasta, [Puhemies koputtaa] ja hallitus kantaa kaikista
päätöksistään. 
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Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia, ministeri Purra. — Pyydän niitä edustajia, jotka ha-
luavat esittää tähän aiheeseen liittyvän lisäkysymyksen, ilmoittautumaan painamalla V-
painiketta ja nousemalla seisomaan. — Edustaja Kaarisalo, olkaa hyvä.

16.03 Riitta Kaarisalo sd (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies! Ministeri Purra,
tämä oli ensimmäinen kerta, kun kuulimme tässä salissa teiltä, että te kannatte osaltanne
vastuuta tästä tilanteesta. [Perussuomalaisten ryhmästä: Ei ollut! — Välihuutoja — Puhe-
mies koputtaa] Teidän talouspolitiikkanne jäljiltä työttömiä on ennätysmäärä, konkurssit
ovat 2000-luvun tapissa ja niin ihmisten kuin yritystenkin luottamus on pohjamudissa. 

Jo kautenne alkaessa viittasitte kintaalla asiantuntijoiden kehotuksille, että leikkausten
lisäksi pitää myös vahvistaa kasvun edellytyksiä ja huolehtia tulopohjan vakaudesta. Leik-
kaukset ilman kasvuvaikutusta heikensivät kotimarkkinoita, nostivat työttömyyttä ja supis-
tivat taloutta, siis lisäsivät sitä alijäämää, jota nyt Brysselissä selitellään. Hallitus on syyt-
tänyt kaikkia muita, vaikka menettely käynnistyi juuri teidän omien budjettiratkaisujen ja
kasvua heikentävien toimien seurauksena. 

Arvoisa ministeri Purra, eikö nyt olisi järkevää vahvistaa julkista taloutta ja perua kallis
ja hyödytön yhteisöveron alennus?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Ministeri Purra, olkaa hyvä.

16.05 Valtiovarainministeri Riikka Purra (vastauspuheenvuoro): Arvoisa puhemies!
Todellakin tämä hallitus kantaa vastuun omista päätöksistään ja siitä, mitä se tekee, mutta
minä tai tämä hallitus ei voi kantaa vastuuta edellisten hallitusten tekemistä päätöksistä.
Tässä maassa hallitus toisensa perään, muutamaa poikkeusta lukuun ottamatta, on vähät
välittänyt julkisesta velasta ja on vähät välittänyt tuolla vaalikentillä siitä, mitä on luvannut
äänestäjille. Ja valitettavasti katseeni tässä kääntyy erityisesti sinne vasemmalle. Se on ni-
menomaan sosiaalidemokraattista politiikkaa, [Timo Harakka: Katsokaa peiliin!] ja se
nähdään tälläkin hetkellä teidän omasta vaihtoehtobudjetistanne, jonka te esittelitte. Käy-
tännössä se nojaa ilmalle. Te olette hyväksyneet hallituksen tekemät säästöt suurimmalta
osin, vaikka te olette niistä jokaista täällä vastustaneet, käytännössä kaikki meidän työelä-
mäuudistukset ja monta muuta, ja tällä ilmalla te pelaatte siellä ja esitätte, että te muka ot-
taisitte vähemmän velkaa. Valitettavasti tämä ei ole uskottavaa, mutta oppositiolla on eri-
vapauksia ja te olette siitä itse vastuussa.
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